

Ara a **Függetlenség**-gel együtt 8 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
SEL EGYÜTT 1 FÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES  
HEM ÁRA HÉTFŐZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOS-VARY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 22-08.  
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1.

Debrecen, 1933. december 13.

Szerda

XXXVII. évfolyam 282. szám

**Féláru szelvény a Vigszinház moziban**

## Benes jövődől

(mars) Abban a szóáradatban, amellyel a revíziós kérdést körülöntik a kisanant külügyminiszterei, van egy figyelemre méltó kijelentés is. Nem az, amelyben náborával fenyegetődik Titulescu, nem is az, amellyel Benes Ede a rézfokosát rázza a magyarság felé, hanem egy másik, amely szintén Benes-től származik. A cseh külügyér, akinek kétségkívül jó szeme van ahhoz, hogy meglássa a gyöngye pontokat, kikeresse a tamadási felületet: azt jövődől, hogy a revíziós kérdés el fog tűnni, önmagától ki fog égni a revízió parazsa, mert felmő majd egy másik magyar nemzedék, amely már nem ismeri a régi Nagy-Magyarországot, nem él benne, nem égte át vérért, lelkéért a szent-istváni gondolat, nem mámorosult meg a magyar dicsőség, nagyság, szabadság ózónos friss levegőjén.

S ez egyszer igazat kell adnunk a cseh külügyminiszternek, mert hiszen magunk voltunk azok, akik mindenkor komolyan feltettük a magyar aspirációkat attól a nemzedéktől, amely bele született Trianonba és felnőtt a megsemmisített földön. A vak ember, aki soha nem látta a jó Isten napját, természetesen tartja, hogy örök éjszaka van körülötte, a béna koldus megszokta már a mankót s ugyanugy, a háboru alatt és után született magyar nemzedék se látott már fényt, napot, életet Nagy-Magyarországot. Világért sem akarjuk azt mondani, hogy ez a fiatalág hibás. Épp úgy nem tehet róla, mint az aki világtalanul jött a világra. Azonban épp ezért ideje lenne már hogy a felnövekvő új generációk nemzeti nevelésével komolyabban törődjünk. Hiszen meg kell éreznünk és érteni végre, hogy a fiatal magyarjaink előtt frázisnak, bombasztikának hangzik, mikor azt mondjuk: Nagy-Magyarország. Aki nem látta Erdély havasait, nem állt a Tatra-bérc fokán s nem nézett végig a kéklő Adrián, valami messzi ködnek, elérhetetlen délibábnak, valami kézzel és ésszel meg nem fogható fata-morgánának kell hogy lássa, érezze azt a Magyarországot, ami elveszett. S épp ilyen idegennek lett azoktól az emberektől, akik látkák és betöltötték a Szent-istváni nagy birodalmat. Ezek a fiatalok nyilván nem láttak még eleve „szlovákot”, nem hogy beszélni tudnának vele, ezeket senki nem nevelte arra a másik életre, amelyben meg kellene állni a helyüket, ha egy napon reptől kezdve a revízió sült galambja s menni kellene szolgabíróknak, vagy községi írnoknak valahova a Felvidékre, vagy Erdélyországba. A ma élő magyarok előtt épp így nem fogalmazta meg senki szabatosan, precízen, hogy hogyan is akarnak lát az a naponta emlegetett szón revíziós álmot valóra váltani.

Odafent Kassán, Bártfa környékén a tót fiatalok ma is tudnak magyarul. Erdélyben még a regáli oláh is rá kényszerült, hogy megtanulja a született uralkodó fajta, a magyarság nyelvét, a mi fiataljaink ezzel szemben legfeljebb öngörög nyelven, vagy franciául tudnának értekezni a tót, román és horvát paraszttal.

Ezek azok a rettentő rések, amelyeket az ördög szemének hideg biztonságával látott meg a revízióért harcoló magyarság frontján Benes Ede külügyminiszter. Ezek azok a hiányok, amiket most már sürgősen pótolni kell úgy, hogy életben, iskolában egyaránt egy nagyobb Magyarország életberendezéséhez, szemléletéhez alkalmazva neveljük fel a fiatalágot.

## Gömbös nagy beszéde a Nemzeti Egység országos értekezletén

### A miniszterelnök válaszolt Benes revízió-ellenes beszédére

### Pártkérdéssé tették a nyugdíjajavaslat elfogadását

### Bezárták a müegyetemet

## Bulgária nem mond le a revízióról

Tudósítás a Függetlenségben

## A debreceni egyetemi ifjuság memorandumban terjesztette az egyetemi tanács elé kívánásait

A rector deklarációt tett a numerus clausus törvényről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Amióta a magyar egyetemi és főiskolai ifjuság fajvédelmi harca ismételt megindult, a keresztény ifjuság egyre határozottabb formában foglal állást kívánásait mellett. A Tisza István tudományegyetemen, mint ismeretes november eleje óta tart az egyetemi polgárság demonstrációja, de ugyanakkor azt is meg kell állapítani, hogy a keresztény és zsidó hallgatóság között november 13. óta semmiféle összetűzés nem volt. Az egyetemen belül teljes rend uralkodik. Az üvegudvaron és a folyosókon szorgalmasan tanuló egyetemi polgárok járnak-kelnek s az előadások is megindultak, de a zsidó hallgatók kizárásával. Már napok óta az a helyzet, hogy az egyes fakultások előadótermeiben csak keresztény hallgatók ülnek, ha itt-ott meg is jelennek zsidó hallgatók, a keresztény ifjak kivonulnak.

Mint már jelentettük a keresztény ifjuság mozgalmát újabb egy nagybizott-

ság irányítja Barcza Gedeon elnökle akutt s a bizottságnak minden fakultásról két-két bajtárs és két-két nem bajtárs tagja van. Hétfőn és kedden az előadások szintén a zsidó hallgatóság részvétele nélkül, ellenkező esetben pedig a már megszokott tüntető kivonulások jegyében zajlottak le. A Barcza Gedeon elnöklésével működő nagybizottság kedden délután titkos szavazással egyhangulag kérelmezte az egyetemi tanácstól, hogy az ifjuság kívánásait száz százalékgig vegyék figyelembe, így a numerus clausus törvényt is tartsák be, hogy az az országos arányszámra csökkenjen le, továbbá, hogy az egyetemi munkálatokat csak keresztény kereskedők és iparosok kaphassák meg.

Az ifjuság memorandumával kapcsolatosan a Tisza István egyetem tanácsa dr. Varga Zsigmond rector magnificus elnökkel kedden délután 6 órakor rendkívüli ülést tartott, amelynek végeztével

közölte válaszat a várakozó ifjusági vezetőkkel. Ennek értelmében ma az egyetemi tanács deklarálta, hogy a numerus clausus törvényt 1928-ban módosították, tehát nem az országos arányszám az irányadó, hanem a foglalkozás szerinti megosztás. Egyébként is nem a tanács eszköze a felvételeket, hanem saját hatáskörében az egyes fakultások, mégpedig végérvényesen. Az ipari munkák és vállalkozások tekintetében sem az egyetemi tanács hanem reades átalánlatok alapján a kultuszminisztérium dönt.

Az ifjusági nagybizottság az egyetemi tanács közlése után újabb ülést tartott, amelynek eredményét ezideig még nem sikerült megtudni. Kiszivárgott hírek szerint az a döntés, hogy az ifjuság továbbra is kitart álláspontja mellett s az előadásokat ezután is szorgalmasan látogatni fogja, de csak a zsidó hallgatóság kizárásával.

Határozott életprogramot, határozott célkitűzést kell adni az új magyarok elé. A reális életre és mindig a holnapra kell nevelni a felnövekvő fiatalágot. Megöltetni a lelkét azzal a hittel, hogy mint embernek, magyarnak egyaránt hivatása van Európában. Kossuth fiataljainak legyen lelki utóda s tudja, hogy mikor nagyobb Magyarországért harcol az emberiség békejének, cseh és regáli román katonacsiz-

mák alá tiport testvéreinek, tótok, horvátok, erdélyi oláhok szabadságának, emberibb életének, bővebb kenyerének keresztény vitéze, szabadság harcosa is. S világ-szemléletben, nyelvtudásban, politikai jártasságban egyaránt ehez vértéződjék minden magyar ifju.

Általában végső órája ütött annak, hogy az egész magyar társadalmat felkészítsük egy kiszélesülő magyar impérium átvé-

teire, beöltésére. Mert hiába beszél Benes és hiába fenyegetődik Titulescu mester, a halálba dermedt Európában, a közöny légnáncéllát már feszíti, reszti egy picinyke csíra. A hó alól kél a szabadság vetése s az aratás idejét úgy kell várni a magyarságnak, hogy kemény legyen az izma, helyén a szíve, de — a feje is.

A finom árukból is maradnak vissza egyes darabok.

**Karácsonyra félárban adjuk.**  
**WERNER, Piac-utca 72.**



Vezető titkári értekezlet

A Nemzeti Egység debreceni szervezete városrészi vezető titkárai vitéz Kocsary-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár elnöklésével kedden este 7 órai kezdettel értekezletet tartottak a párhelyiségben. Az értekezleten megjelentek Bertók János, Böszörményi Géza, Cseterás Emánuel, Kerekes Sándor, Sinai Gyula, Soós Kálmán és dr. Stepper Károly vezető titkárok, akik részletesen beszámoltak városrészi szervezési munkájának folyton fokozódó sikeres előrehaladásáról és minden város részben megtartott választmányi ülések anyagáról. A vezető titkári értekezlet, amelyen sok nagyfontosságú kérdés került megvitatásra, fél 12 órakor ért véget.

## Egyetemi élet

Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség nagyszerű teastje

Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség hétfőn este az Angol Királynő Zöld-teremben hangulatos, vidám teastet rendezett s ezzel évi működését beárta.

A nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében lefolyt teastét a szövetség tagjai saját szerzeményű vidám műsora tette hangulatosabbá.

Az elnöki megnyitó után Pitze Gusztáv Várady Tibor zongora kísérő mellett pompás hegedűszámokat adott elő. E nagy tetszéssel fogadott számot egy vidám helyi sajtó felolvasása követte, mely öleletes, jóízű humorával az egész társaságot megnevettette. Ezt Kiss Julia ének-száma követte. A társaság által már jól ismert bájos, kellemes, úde, tiszta eszen-gess hangjával, mint mindig, most is nagy sikert aratott.

Az est legkiemelkedőbb száma Masits Miklós vidám felolvasása volt. A napló alakba foglalt, ötletektől izgalmas felolvasás frenetikus sikert ért el. Felolvasása után sokan keresték fel gratulációikkal a fiatal, tehetséges író.

Az est műsorát Kaposzta Pál hangulatos tárogató szólója fejezte be.

**Pekkk**  
takarmányklogészítő

**Anyá- és növendék állatoknak továbbá a gyors és expressz hizlalásnál nélkülözhetetlen!**

**CHINOIN-UJPEST**

Gyári áron beszerezhető a Tiszántúli főlerakatánál.

**Kontsek Géza KRT.-nál.**

Megjelentek az estén: Dr. Haendel Vilmos e. ny. r. t. és felesége, dr. Huss Róbert e. ny. r. t. és felesége, dr. Hankis János e. ny. r. t. és felesége, dr. Milecker Dezső e. ny. r. t., Kovalitzky Antalné, dr. Horvai Róbert feleségével és leányával, dr. Nagy Géza feleségével Az urhölgyek közül jelen voltak: Kiss Julia, Palitz Rózsa, Belfy Sári, Mathes Judit, Vietórisz Ilona és még a tagokon kívül sokan mások.

### A HONSz. kérelme

A debreceni csoport közel 1000 felhőt tagot — legszőkűbb (16 éven aluli) családtagokkal együtt pedig mintegy 3000 lelket — számlál. Ezek közül — azokon kívül, akik amugy is munka és kereset képtelenek — százzal vannak olyanok, akik állandóan munkanélküli vannak és e miatt állandóan nélkülöznek és a legszűkebb mindenapikkal sem rendelkeznek.

Debrecen nemesszervi társadalmi adott esetben mindenkor szives készsággel sietett a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik segítségére. A szeretet ünnepe előtt — a karácsony alkalmával — évek óta százzal voltak nemeslelkek, akik adományaikkal felkeresték a HONSz-ot. Ez az önkéntes adakozás — a szeretet adója — ez évben is megindult.

Ebből az önként megindult akcióból kifolyólag a legmélyebb tisztelettel kér a NONSz mindenkit — akiknek az még módjukban áll, — hogy ebben a nehéz világban legyen kegyes és gondoljon részvétellel és szeretettel a mi hadigondozatlankra és szeretetadományát — bármi és bármily csekély legyen is az (bármilyen élelmiszer, használt alsó vagy felsőruha, cipő — kicsiny avagy nagy — és főleg tüzelő

### Ismét Kazinczy Gáborné lett a Szociális Missziótársulat debreceni elnöknője

A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete kedden délután tartotta jubileumi díszközgyűlését a piarista reálgimnázium dísztermében. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó megnyitó beszédében rámutatott a Szociális Misszió fontosságára, amelynek eszméi teljesen megegyeznek a most megindult „Actio Catholica” programjával. Az „Actio Catholica” is a szociális cselekedeteket tüzte ki főcéljává. Utána Mátrai Imre titkár számolt be jelentésében a Szociális Misszió helyi szervezetének 15 éves munkásságáról, amely a forradalom, oláh megszállás nehéz perceiben is folytatta áldásos munkásságát.

A pénztáros, számvizsgáló bizottság jelentései és a jövő évi költségvetés előterjesztése után következett a sor az új tisztikar megválasztására. Egyhangúlag a múlt évi tisztikar megválasztása mellett döntöttek így elnök Kazinczy Gáborné, ügyvezető elnök Horváth Antalné, titkár és pénztáros Mátrai Imre lett.

A beszámoló után dr. Karl János, a piarista reálgimnázium igazgatója tartotta meg magasszínű ünnemi beszédét. Többek között ezeket mondotta: „Az 1867 évi kiegyezés után sötét gond és félelem uralkodott, idegen színek és hangok lep-

### Dégenfeld Pál újabb ajándéka a Déri múzeumnak

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város Déri-muzeuma iránti szeretetének már az elmúlt évben messze kimagasló bizonyosságát szolgáltatta gróf Dégenfeld Pál, amikor 555 darabot számláló, igen becses emlékérem-, plakett- és katonai sapkajelvény-gyűjteményét ajándékolta. A múzeum igazgatósága e nagyobb értékű adományról számos csoportos fényképanyitást készítettett és írásbeli köszönete mellett azokkal kis viszonzni kívánta az ajándékozó nemes támogatását. Talán e figyelemnek köszönhető, hogy gróf Dégenfeld Pál ebben az évben is igen becses pénz- és régiséggyűjteményt ajándékozott a Déri-muzeumnak. Ez az új adomány tartalmaz 59 darab főleg XVI. századbeli különféle osztrák és német stb. ezüst tallért, V. Ferdinánd és I. Ferenc József 19 darab ezüst pénzét (jórészt 1 és 2 forintosok); 2 darab szabadságharcos bronzpénzt, V. Ferdinánd 1 darab 20-as aranyát és egy római sestertiumot, amelyek összesen 82 darabot tesznek ki. Ezenfelül van az ajándékban 8 darab bronzkorszaki fémtárgy, amelyek a beregmezei Gélénés község határából származnak. Ez utóbbi csoportban van egy igen becses tekerces nagy fibula bronzból, 3 darab tokos bronz-balta és 4 darab részben díszített bronzkarperec, illetve karika. Ezek a leletek azért is becsesek, mert a Déri-múzeum gyűjteményét az utóbbi években Bereg és Szat-

### Tekintettel a nagy sikerre ma utóljára is féláron nézheti meg szelvény ellenében

THELMA TODD és STANLEY LUPINO nagyszerű zenés vigjátékát:

## „MAJD ÉN MEGMUTATOM”

Előadások kezdete: Fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Siessen jegyét délelőtt megváltani!

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVÉNY  
FÉLARU-JEGY váltására jogosít egy személy részére  
VIGSZINHÁZ  
december 13-iki bármely előadására.

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVÉNY  
FÉLARU-JEGY váltására jogosít egy személy részére  
VIGSZINHÁZ  
december 13-iki bármely előadására.

mert a hideg a legelviselhetlenebb fájdalom és oly könnyeket csal ki a nyomorgó tagok szeméből, hogy az őt azonnal jéggé fagy, a csoportunk irodájába a nap bármely órájában az ünnepekig kegyesen elfuttatni méltóztatásuk.

Az adományokat külön levélben és hirlapilag is nyugtázní fogja az elnökség.

### VIGSZINHÁZBAN

Ma utóljára  
Thelma Todd és  
Stanley Lupino  
zenés vigjátéka

## MAJD ÉN MEGMUTATOM

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9

### Kitűnően sikerült a Gazdász Piknik

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Kedden este rendezte a pallagi Gazdász Akadémia ifjusága hagyományos gazdász pikniket az Arany Bika üvegtermében. A gazdász ifjuság táncestélyén megjelent dr. Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag, gazdász akadémiai igazgató, dr. Hauser János akadémiai tanár, ifjú Kömszöly Imre tb. tanácsnok, főispáni titkár, valamint a társadalmi élet számos előkelősége. A piknik előkelő közönsége kitűnő hangulatban a késő éjszakai órákig tartott az Arany Bika hírneves szalon és cigány zenekarának muzsikája mellett. Az estélyen megjelent hölgyek névsorát a következőkben becsatolta rendelkezésünkre a rendezőség.

**Asszonyok:** özy Sövegő Eudréné, dr. Ruffly-Varga Kálmánné, Szemesényi Pálné, Jóny Gézánné, Tomesányi Vilmos Pálné, Jánosy M. Klósné, özy. Schütz Ernőné, Bonis Elemérné, báró Perényi Péterné, dr. Hübel Tivadarné.

**Leányok:** Szemesényi Kati és Zsófi, Illés Valéria, Tomesányi Zsuzsó és Zsófi, Jánosy Margit, Schütz Baba, Körmenyváry Baba, Bonis Ilonka és Lili, báró Perényi Katalin, Bódi Il. Gyöze, Tóbi és Zsuzs, Bernheim Manci, Bornemisza Katalin.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyat teremt.

### URANIA

TELEFON 32-51.

MA utóljára a Fox-gyár óriásfilmje

## Cavalcade

Főszerepben:

CLIVE BROOK és  
DIANA WYNARD

Előadások kezdete mindkét mozgóban 5, 7 és 9 órakor. Jegyeldvétel délelőtt 11-től 1 óráig.

**Olcsó helyárak!**

### APOLLO

TELEFON 27-62.

MA először

Puccini világhírű műve:

## Pillangó kisasszony.

egy kis japán leány és egy amerikai hadnagy szivhez szóló története.

Főszerepben: Si'via Sidney,  
a newyorki Metropolita és  
CARY GRANT.

Előadások kezdete mindkét mozgóban 5, 7 és 9 órakor. Jegyeldvétel délelőtt 11-től 1 óráig.

**Olcsó helyárak!**

A finom árukból is maradnak vissza egyes darabok.

**Karácsonyra félárban adjuk.**  
**WERNER, Piac-utca 72.**



Vezető titkári értekezlet

A Nemzeti Egység debreceni szervezete városrészi vezető titkárai vitéz Kocsary-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár elnöklésével kedden este 7 órai kezdettel értekezletet tartottak a párhelyiségben. Az értekezleten megjelentek Bertók János, Böszörményi Géza, Cseterás Emánuel, Kerekes Sándor, Sinai Gyula, Soós Kálmán és dr. Stepper Károly vezető titkárok, akik részletesen beszámoltak városrészi szervezési munkájának folyton fokozódó sikeres előrehaladásáról és minden város részben megtartott választmányi ülések anyagáról. A vezető titkári értekezlet, amelyen igen sok nagypontosságú kérdés került megvitatásra, fél 12 órakor ért véget.

## Egyetemi élet

Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség nagysikerű teastje

Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség hétfőn este az Angol Királynő Zöld-teremben hangulatos, vidám teastélyt rendezett s ezzel évi működését beárta.

A nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében lefolyt teastét a szövetség tagjai saját szerzeményű vidám műsora tette hangulatos.

Az előző megnyitóján után Pitze Gusztáv Várady Tibor zongora kísérete mellett pompás hegedűszámokat adott elő. E nagy tetszéssel fogadott számot egy vidám helyi sajtó felolvasása követte, mely ötletes, jóízű humorával az egész társaságot megnevettette. Ezt Kiss Julia ének-száma követte. A társaság által már jól ismert bájos, kellemes, üde, tiszta csendesül hangjával, mint mindig, most is nagy sikert aratott.

Az est legkiválóbb száma Masits Miklós vidám felolvasása volt. A napló alakba foglalt, ötlettel teli színporkázó felolvasása után sokan keresték fel gratulációikkal a fiatal, tehetséges írót.

Az est műsorát Káposzta Pál hangulatos tárogató szólója fejezte be.

**Pekkk**  
takarmányklogészítő

**Anyá- és növendék állatoknak továbbá a gyors és expressz hizlalásnál nélkülözhetetlen!**

**CHINOIN-ÚJPEST**  
Gyári áron beszerezhető a Tiszántúli főlerakatánál.

**Kontsek Géza**  
KRT.-nál.

Megjelentek az estén: Dr. Haendel Vilmos e. ny. r. t. és felesége, dr. Huss Róbert e. ny. r. t. és felesége, dr. Hankis János e. ny. r. t. és felesége, dr. Milecker Dezső e. ny. r. t., Kovalitzky Antalné, dr. Horvai Róbert feleségével és leányával, dr. Nagy Géza feleségével. Az urhölgyek közül jelen voltak: Kiss Julia, Pallitz Rózsa, Belfy Sári, Mathes Judit, Vietórisz Ilona és még a tagokon kívül sokan mások.

### A HONSz. kérelme

A debreceni csoport közel 1000 felnőtt tagot — legszűkebb (16 évesen) családtagokkal együtt — pedig mintegy 3000 lelket — számlál. Ezek közül — azokon kívül, akik amúgy is munka és kereset képtelenek — százával vannak olyanok, akik állandóan munkanélküli vannak és e miatt állandóan nélkülöznek és a legszűkebb és minden napokkal sem rendelkeznek.

Debrecen nemesszívű társadalmá adott esetben mindenkor szíves készséggel sietett a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik segítségére. A szeretet ünnepe előtt — a karácsony alkalmával — évek óta százával voltak nemeslelkű, akik adományaikkal felkérték a HONSz-ot. Ez az önkéntes adakozás — a szeretet adója — ez évben is megnőtt.

Ebből az önként megindult akcióból kifolyólag a legmélyebb tisztelettel kér a NONSz mindenkit — akiknek az még módjukban áll — hogy ebben a nehéz világban legyen kegyes és gondolon részvétel és szeretettel a mi hadiöregszolgákra és szeretetadományát — bármilyen és bármilyen legyen is az (bármilyen elemiszert, használt alko vagy felsőruha, cipő — kicsiny avagy nagy — és főt: g tüzelő

## Ismét Kazinczy Gáborné lett a Szociális Missziótársulat debreceni elnöknője

A Szociális Missziótársulat debreceni szervezete kedden délután tartotta jubileumi diszközgyűlést a piarista reál-gimnázium disztermében. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó megnívított beszédében rámutatott a Szociális Misszió fontosságára, amelynek eszméi teljesen megegyeznek a most megindult „Actio Catholica” programjával. Az „Actio Catholica” is a szociális cselekedeteket tüzte ki főcéljává. Utána Mátrai Imre titkár számolt be jelentésében a Szociális Misszió helyi szervezetének 15 éves munkásságáról, amely a forradalom, oláh megszállás nehéz perceiben is folytatta áldásos munkásságát.

A pénztáros, számvizsgáló bizottság jelentése és a jövő évi költségvetés előterjesztése után következett a sor az új tisztikar megválasztására. Egyhangulag a múlt évi tisztikar megválasztása mellett döntöttek. Így elnök Kazinczy Gáborné, ügyvezető elnök Horváth Antalné, titkár és pénztáros Mátrai Imre lett.

A beszámoló után dr. Karl János, a piarista reál-gimnázium igazgatója tartotta meg magasszónai ünnepi beszédét. Többek között ezeket mondta: „Az 1867 évi kiegyezés után sőtét gond és félelem uralkodott, idegen színek és hangok len-

### Dégenfeld Pál újabb ajándéka a Déri múzeumnak

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város Déri-muzeuma iránti szeretetének már az elmúlt évben messze kimagasló bizonyosságát szolgáltatta gróf Dégenfeld Pál, amikor 555 darabot számláló, igen becses emlékérem-, plakett- és katonai sapkajelvény-gyűjteményét ajándékolta. A múzeum igazgatósága e nagyobb értékű adományról számos csoportos fényképnagyítást készített és irásbeli köszönete mellett azokkal kis viszonzni kívánta az ajándékozó nemes támogatását. Talán e figyelemnek köszönhető, hogy gróf Dégenfeld Pál ebben az évben is igen becses pénz- és régiséggyűjteményt ajándékozott a Déri-múzeumnak. Ez az új adomány tartalmaz 59 darab főleg XVI. századbeli különféle osztrák és német stb. ezüst tallért, V. Ferdinánd és I. Ferenc József 19 darab ezüst pénzét (lőrész 1 és 2 forintosok); 2 darab szabadságharcokori bronzpénzt, V. Ferdinánd 1 darab 20-as aranyát és egy római sestertius, amelyek összesen 82 darabot tesznek ki. Ezenfelül van az ajándékban 8 darab bronzkorszaki fémtárgy, amelyek a beregmezei Gelénes község határából származnak. Ez utóbbi csoportban van egy igen becses tekercses nagy fibuia bronzból, 3 darab tokos bronz-balta és 4 darab részben díszített bronzkarperec, illetve karika. Ezek a leletek azért is becsesek, mert a Déri-múzeum gyűjteményét az utóbbi években Bereg és Szat-

Tekintettel a nagy sikerre ma utóljára is féláron nézheti meg szelvény ellenében THELMA TODD és STANLEY LUPINO nagyszerű zenés vigjátékát:

**„MAJD ÉN MEGMUTATOM”**

Előadások kezdete: Fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Siessen jegyét délelőtt megváltani!

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVENY  
FELÁRU-JEGY váltására jogosít  
egy személy részére  
VIGSZINHÁZ  
december 13-iki bármely előadására.

DEBRECZENI UJSÁG

SZELVENY  
FELÁRU-JEGY váltására jogosít  
egy személy részére  
VIGSZINHÁZ  
december 13-iki bármely előadására.

## VIGSZINHÁZBAN

Ma utóljára  
Thelma Todd és  
Stanley Lupino  
zenés vigjátéka

**MAJD ÉN MEGMUTATOM**

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9

### Kitűnően sikerült a Gazdász Píknik

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Kedden este rendezte a pallagi Gazdász Akadémia ifjusága hagyományos gazdász piknikjét az Arany Bika üvegtermében. A gazdász ifjuság táncestélyén megjelent dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, gazdasági akadémiai igazgató, dr. Hauser János akadémiai tanár, ifjú Dömsödy Imre tb. tanácsnok, főispáni titkár, valamint a társadalmi élet számos előkelősége. A piknik előkelő közönsége kitűnő hangulatban a késő éjszakai órákig tartott az Arany Bika hírneves szalon és cigány zenekarának muzsikája mellett. Az estélyen megjelent hölgyek névsorát a következőkben becsatolta rendelkezésünkre a rendezőség.

**Asszonyok:** özy Sövegő Endréné, dr. Ruffy-Varga Kálmáné, Szűcsné Pálné, Jóny Gézné, Tomesányi Vilmos Pálné, Jánosy Mária, özy, Schütz Ernőné, Bonis Elemérné, báró Perényi Péterné, dr. Hüti Tivadarné.

**Leányok:** Szűcsné Kati és Zsófi, Illés Valéria, Tomesányi Zsuzsa és Zsófi, Jánosy Margit, Schütz Baba, Köröndy Baba, Bónis Ilonka és Lili, báró Perényi Katalin, Példi Ilé, Gheze Tuli és Zsuzsa, Bernheim Manó, Bornemisza Katalin.

— Ideges embereknek és lelkibetegeknek az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíz rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyat teremt.

**URANIA**

TELEFON 32-51.

MA utóljára  
a Fox-gyár óriásfilmje

**Cavalcade**

Főszerepben:

**CLIVE BROOK és DIANA WYNARD**

Előadások kezdete mindkét mozgóban 5, 7 és 9 órakor.  
Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig.

**Olcsó helyárak!**

**APOLLO**

TELEFON 27-62.

MA először

Puccini világhírű műve:

**Pillangó kisasszony.**

egy kis japán leány és egy amerikai hadnagy szívhez szóló története.

Főszerepben: Si'via Sidney,  
a newyorki Metropolita és  
**CARY GRANT.**

# Városi bundák, szőrmés bekecsek, opossum béléssel és opossum gallérral.

Férfi és fiu lengyel bundák, tökéletes szabásban, elsőrendű minőségben, megbízható, olcsó, szolid, szabott árakban **Bartosnál**, a volt **Szántó Mór és Társa** ruhaüzletében

## „Debrecen a jövő világvárosa“

— mondta nyilatkozatában **Bánffy Miklós gróf ny. külügyminiszter**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
A politika és az irodalom ritkán nyújtanak baráti kezet egymásnak. Szellemi testvérek bár, de olyannyira különbözők, hogy egy ugyanazon alkotó közgyben nagyrájkán egyesülnek. Különböző folyásuk, miként az Olt és a Maros, melyek egy helyből erednek, de ellentétes irányban folytának. Eme két szellemi ellentétet egyesítette lelkeben **Bánffy Miklós gróf**, Bonchida ura.

Hétfőn este kereste fel munkatársunk **Bánffy Miklós grófot**, Magyarország nyugalmazott külügyminiszterét, hogy debreceni tartózkodása alkalmából nyilatkozatot szerezzen lapunk olvasói számára.

### Bánffy Miklós gróf nyilatkozik

Az erdélyi szellemi élet hivatott vezetője az „Arany Bika” elsőmeleti szobájában fogadta munkatársunkat. A barátságos üdvözlés után, kényelmesen végigdől heverőjén az erdélyi írók felolvasó csoportjának feje. A tulzsuított szobában valóságos ködszerűen gomolygott a füst. Ugy látszik erős dohányos a kegyelmes ur? Alighogy kényelembe helyezkedett, máris újabb cigarettát halászott elő a bőrcigarettaöbléből. Ujjai közül egycsónalban emelkedett fel a füst vékony oszlopa. Akaratlanul is a kigyóbüvölő utóttak eszembe, akik előtt ép eképen munkorodnak jel a kigyók. A fehér füst-iglye szétfoszott, ahogy megmozdult a tatárhomlokú gróf ur.

— Parancsoinon — intett felém — így kérdés-felelet alakjában kényelmesebb! Talán még az iskolában is?

— Kegyelmes uram — szeretnék valamit az erdélyi magyarság életéről írni? Gróf **Bánffy Miklós** hirtelen felemelkedett. Lelegő magyaros bajusza idegesen megrándult.

— Erről nem nyilatkozom...

— Nem is politikai dolgot értettem kegyelmes uram!

— Nohiszen — nyugodott meg — tudhatja, hogy nekünk nem ajánlatos ilyesméről beszélni. Különben is beszélni kevés. Mi otthon dolgozunk és nem beszélünk. Ma már látszik, hogy mit dolgozunk!

Bizony látszik! Az elnémult berekben valóságos versengve szólaltak meg Erdélyi tehetségesnél tehetségesebb írói. Vitrinai kezdett Erdélyi irodalmi élete, miként a legett ház helyén dusan sariad a növényzet. Máról-holnapra új írók pattantak elő és siettek a gátra, hogy védjék a sirásba süllyedt népet. Kigyult a „Pásztorúti” szellemi máglyája, hogy melegegjenek mellette mindazok, akik csak reászorulnak. Amide a lelkes és a sokirányú kezdes csaknem szétforgácsolta a folyóiratok anyagi erejét. Eppen jókor jött a veszélyben a segítség. Báró **Kemény János** felhívására 1926 nyarán Erdély minden rendű és rangú írói összegyűltek Marosvécsen és közakarattal leakták alapját az „Erdélyi Helikon”-nak. A bátor kezdést bátor tett követte, amiről legszerzebben tanuskodik az „Erdélyi Szónok” Cél” könyvsorozata. Tanuság azonban, sikeres munkájuk mellett, az „Erdélyi Helikon” című folyóirat is, melynek főszerkesztője **Bánffy Miklós gróf**.

### A lelkész báró

— Mindezekben az érdem **Kemény János** bárót illeti. — folytatta. A fiatal mecenás író, nemcsak szívvél-lelékkel dolgozik népéért, de — mint felszentelt reform

átus lelkész — falujában az isteni szolgálókat is végzi.

— No ezt kevesen tudják!... — Érihető, hiszen **Kemény János** báró a legszerényebb emberek egyike.

A kegyelmes ur felállt és újabb cigarettára gyújtott. Csendes lépésekkel közeledett felém. A villanyfénye rávetődött kemény ösmagyar koponyájára.

— Hála Istennek embereink törőmetzett tehetséges írók. Teszem fel **Koós Károly**, **Nyirő József**, **Tamas! Aron**, **Reményik Sándor**, hogy másokat ne is említsek. Regény alakjai élő, husból és vérből alkotott emberek. A furfangos góbé valósággal megszólal az írásuk nyomán. „A Szűzmáriás királyi” **Bódi**, vagy az „Isten ígájában” **Harcsay József** igazolja kijelentésemet.

— Ismerik is szélteben-hosszában!...

### Debrecen nagy jövőjű város

Magyarország volt külügyminisztere gondolkozva megállt az asztal mellett.

— Jó lesz tán most, ha debreceni benyomásaimról beszéllek fiatal barátom?

— Méltóztasson parancsoinon!...

Hát akkor írja meg, hogy Debrecen fejlődése nagyon meglepett. Legutóbb 1912-ben jártam ebben a városban s azóta egészen nagyméretű várossá fejlődött. Az egész nagyverdei rész, mind azt bizonyítja, hogy Debrecen a jövő világvárosa. Az óriási vonalak s az erdei utak, mind valami magasabb szellemiség megnyilatkozásának helyezet viselik magukon. Különösen gyönyörű a központi egyetem, melynek pártját Európa-szerte keresni kell. Tudományos életébe is bele nézhettem ma délelőtt, amikor **Orsós professzor** ur bemutatatta értékes munkásságának főbb eredményeit. Meglepetés volt számomra úgy a meglepődő, mint a Stadion óriási görbe vonala és a krematórium különösen megkapó építészeti remeke.

— Az a benyomásom — szölt néhány pillanatrai színet után — hogy a tervek művészetén felül valami nagy tehetséggel vezető-akarattal működött közre ezeknek megteremtésében. Bizonyára ez **Vásáry István** dr. polgármester ur személyében keresendő.

## A debreceni pótszakértők megállapították, hogy a Csökmön exhumált holttestekben annyi arzén mutatható ki, amennyi elég volt emberélet kioltására

Több ízben részletesen beszámolt a Debreczeni Ujság — Hajdúföld arról a tömegmérgezésről, amely kilenc évvel ezelőtt történt a Bihar megyei Csökmön községben, ahol előbb arzénal meggették legidősebb H. Papp István gazdákodót, majd az unokái, ifjú H. Papp István és H. Papp Károly megfojtották. A kétgyilkos unokát, akik részben beismerő vallomást tettek, le is tartóztatták és kihallgatásuk után átkísérék őket a gyulai törvényszék fogházába, mert eddig úgy volt, hogy a gyilkosság ügyében a gyulai törvényszék illetékes főtárgyalást tartani.

Időközben tovább folyt a nyomozás, amely szenzációs eredménnyel végződött. Megállapították ugyanis, hogy a H. Papp-

# Karácsonyi ajándékok?

## Üvegkereskedelmi!

A legnagyobb üzletben a legnagyobb választék

— Vissza kell térnem azonban szavaimmal újlag a Stadionhoz, melyet ogy egységesen nagyméretű alkotásnak látok, hogy még olimpiász számára sem lekielnyelendő mű. Látszik ezenkívül ott a debreceniek természetimádata is, mikor erre törekedtek, hogy minél több fa eségben maradjon s inkább befűdelték törzsét a töltésbe.

Az áltón kopogtatás hallatszott. A kegyelmes urat keresik, hogy az Ujságíró Klub vacsoráját részvételével tisztelje meg. Öltözködéshez kellett kezdenie.

### A Déri múzeum szépségei

— Ne felejtjük azonban el, hogy ezen kívül a Déri-múzeum szépségei sem utolsók ebben az országban. Nem akarom részletesen fejtegetni eme szépségeket, s azok között is elsősorban **Munkácsy Mihály** hatalmas vásznát, az „Eccce Homo”-t, csak a néprajzi részre térék ki, amelynek szakszerű összeállítása országos szintre páratlan. Isteni szerencse, hogy **Ecsedi István** múzeum-igazgatóban méltó keutóra talált a Hortobágy népe, aki megmenti a pusztai néprajzi kincseit az elkalodás elől.

Készülődünk, mert későre járt már az idő. Együttesen mentünk le a Bika-szálló haljába, ahol utóljára még csak annyit kért **Bánffy Miklós gróf** az erdélyi írók nevében, hogy tolrácsoljam hálás köszönetét Debrecen város közönségének a vasárnap esti áldozatkész szívélyes fogadtatásért.

Ime, kérését tolmácsolom!

Gáspár Gyula.

Értesülésünk szerint a csökmön arzénos gyilkosság ügyében a főtárgyalást mégis Debrecenben fogják megtartani, mert a most letartóztatott gyanúsítottak lakhelye a debreceni törvényszék területére tartozik.

### Karácsonyi ajándékokul ékszer vegyen!!!

**Engel Lászlónál**  
Debrecen,  
Ferenc József-ut 59. szám.

Pár pengőért örökbecsű és legtöbbször örömet szerző ajándék tárgyat kap



### Belépti jegyek — ad libitum

A zenei kifejezések műszótárában az „ad libitum” jelzés az érzelmes tételek „belépés”-énél olvasható. Az interpretáló művész lelkiségéből folyik, hogy így, vagy úgy, ilyen, vagy amolyan tempót diktál a darabnak. A romantikus zeneköltészet tele van „ad libitum”-mal. Azt azonban, hogy ez a jelzés a belépti jegyre is érvényes az elmúlt vasárnapig még nem ismerie a kultúrtörténet. Különösen, ha nem is zene, de szopróza van az esemény középpontjában.

Hogy ne pusztítsuk a szót és ne akarjunk „ad libitum” perorálni; egy példával illusztráljuk a történeteket... Például vitéz **Bessenyei Lajos** főigazgató, mint annyi sok más közéleti előkelőség, vasárnap délután elment az Erdélyi Irok debreceni estjére. A belépti jegyért egyet jelentő másort 1 pengő 50 fillérért váltotta meg a pénztárnál s azután leült a másoron megjelölt XV. sor 178. számú székére, amely a Déri-múzeum dísztermében az utolsó széksorban szerénykedik. Mellette egyik volt tanítványa hasonló nyíltu helyet, ugyancsak a pénztárnál, 50 fillér ellenszolgáltatás fejében kapott. Ugyanekkor a XIV. sorban egy hivatali előkelőség megszólalt: „Hát ez igazán csodálatos... én 1 pengőt fizettem le a kasszánál”... Érihető tehát, hogy az említett urak kivonultak a pénztárhoz és szóba elegyedtek a másorjegyeket árusító **Schwartznéval**, aki megbízatását a rendezőség intézkedése folytán vállalta. Hogy mi volt a beszélgetés, azt a nagy tömeg tolongása és zajongása miatt nem tudtuk kivenni, annyi azonban bizonyos, hogy a Tisza István Tudományegyetem egyik professzora e percben váltotta meg a másorát 1 pengő 50 fillérért és — nyilván a felszólalások hatása alatt — a már odaadott összegből 1 pengőt visszkapott.

Mindezek után tisztelettel kérdezzük: mi az oka a belépti jegyek „ad libitum” történő taksálásának?.. miért e figyelmes megkülönböztetés?.. s nem lesz-e ebből olyan rendezési gikszer, amely a magyar városok kulturális fejlődésében megbontja a különböző kategóriák harmóniáját?.. Szórványos-e ez a jelenség, avagy akut?.. Ez az, amire — **Schwarz auf weiss** — nem tudnak válaszolni.

**Karácsonyra**  
örök értékű nemes  
**ajándék**  
nagy választékban, olcsó áron.

Telefon 14-97

MINDENFÉLE BEL- ÉS KÖLFÖLDI  
**szén, koks, tatali és pécsi brikett, tűzifa, Mánik-féle Berentei és Ózdi szenek**  
 Retorta bükkfászen kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is.

**Gabányi Sándor utóda**  
 LÁNG MIKLÓS  
 DEBRECEN LEGRÉGIBB CÉGÉNÉL  
 a legolcsóbb naplaron beszerezhetők

CSAPÓ-UTCA 28  
 TELEFON  
 24-49.

### Ma van a kollégiumi diákszövetség összejövele

A kollégiumi diákszövetség választmánya elhatározta, hogy ebben az iskolai évben nem tart felolvasó ülést, hanem a főszűrt a havi összejövelekre fekteti, ahol a kollégium öreg diákjainak belépti díj nélkül nyújt elsőrangú programot, s amikor a kollégiumhoz való tartozandóság eszméjének is áldozni tudnak. Ez alkalommal dr. Sáfár László kir. járásbíró tartja meg a múlt összejövetelről elmaradt felolvasását, élvezetes diákdramákat fog elmesélni, Dr. Tamássy Géza városi tisztviselő a Remény című ifjúsági folyóiratoról és annak az íróit ismeretlén, sokan fogják visszaemlékezni arra a boldog diákidőre, amikor ebbe a folyóirathoz dolgoztak. Csűrjék Ferenc nyug. gazdasági felügyelő ez alkalommal első ízben szerepel színészi a havi összejöveleken, akik már ismerik felolvasását, arról a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak. Teljesen ismeretlen visszaemlékezéseket fog előadni, főképen az abszolutizmus idejéből, Dr. Zoltay Lajos, a városi múzeum tudós igazgatója pedig történeti kutatásainak alapján Hatvani professzorról, az őrdögös tanárokat emlékeztet meg, a magánéletét ismerteti egy eljegyzéssel kapcsolatosan. Ilyen műsor mellett bizonyára kicsi lesz az Angol Királynő külföldi utazásának az ott összerendező öreg diákoknak.

Ruháit unnepig elkészitem  
**Kávin-ter 3. szám.**  
 Katalon, vir és női szabómeisterné  
**EGDES**  
 Tiszta és új ruhák  
 mértékű ruhák  
 ismét rendezhet  
**10 havi részletre**

### Öngyilkosságot kísérelt meg egy 13 éves kislány

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
 Hétfőn a debreceni mentők súlyos marólug-mérgezéssel szállítottak a klinikára egy 13 éves kislányt, aki Hid-utca 13. szám alatti lakásán öngyilkosságot kísérelt meg. A gyermek, aki az egyik varrodában tanulóleány volt, valami apró dorgálás miatt keseredett el és ezért akart megválni az élettől. Állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

### Kutba ölte magát egy 64 éves életunt földműves

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
 Tragikus öngyilkosságot történt tizedikén Kutvasztán. Nagyházi Gábor hatvan-négy éves öreg földműves, aki hosszabb idő óta súlyos betegségben szenvedett és nagy nyomorral küzdött, öngyilkosságra határozta el magát. Tizedikén a hajnali órákban kiment az udvarra, mikor a háza népe még aludt. Ott a nyitott kutba vetette magát. Mikor a hozzátartozók keresztek, legnagyobb megröbbenésükre a kutban találták rá a holttestére. A debreceni királyi ügyészséget értesítették a tragikus öngyilkosságról s az ügyészség, mint-hogy a halálessel kapcsolatban büncselekmény nem történt, megadta a temetési engedélyt.

### Gazdamozgalmak a Tiszántúlon a debreceni Gazdakamara javaslatainak támogatására

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
 A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara november 5-én Debrecenben rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyhangú határozatából a tiszántúli gazdáknak azt a kívánságát terjesztette a kormány elé, hogy a mezőgazdasági termelés jövedelmességére a jövő aratás előtt minden körülmények között állítsák helyre és biztosítsák. Három módok jellelt meg a kamara a gazdák bevételei és kiadásai közötti felborult egyensúlyának helyreállítására és pedig a gazdák által teljesítendő szolgáltatások és fizetések minden vonalon csökkentését olyan arányban, amilyen mérvben a gazdák bevételei lehetőségükre csökkentek le, továbbá a mezőgazdasági termelés árának a belső forgalomban szabályozását és olyan mérvben rögzítését, hogy a gazdák bevételei az 1928-ban képviselt értéküket elérjék, végül a pengőnek devalválását olyan mértékben, hogy a gazdák összességében ugyanolyan bevételhez jussanak termelvényeik és állataik értékesítése révén, mint 1928-ban. kiadásai tételeik viszont összességében változatlanul maradjanak. Ez a három mód valamelyikének, vagy mindháromnak összehatásaként véli a kamara a mezőgazdasági termelés gazdaságosságát helyreállíthatónak.

A Tiszántúli agrárlakossága körében osztatlan helyesléssel találkozott a debreceni Gazdakamara állásfoglalása s egy akarattal sürgetik a gazdák a kamara által tolmácsolt gazdakívánságok teljesülését.

Legutóbb december 3-án Békéscsábán és Békésen, december 10-én Szolnokon és Törökszentmiklóson rendezett a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdaérdekvélelet gyűléseket, melyeken mindenütt imponáns számmal vett részt a gazdatársadalm minden rétege. Ezek a gyűléseken Varga László mezőgazdasági kamarai titkár osztatlan helyesléstől kísért, rendkívül mély hatású beszédek keretében ismertette a debreceni Gazdakamarának a mezőgazdasági válságból való kibontakozás érdekében kifejtett küzdelmes munkásságát.

A gazdagülések egyhangú határozattal csatlakoztak a kamara állásfoglalásához s táviratilag kérték dr. Kálly Miklós földmívelésügyi minisztert a kamara által előtárt gazdakérelmeknek mielőbb érvényre juttatására.

Mindenütt példásan rendezték, rendkívül magas színvonalúkkal azzal a jól ismert tudattal folytatták el a gazdák, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden erejét megfeszítve dolgozik értük, a szebb magyar gazdajövőért.

### Elűzkösdött egy bornyász gyerek vasvillával átszurt karja

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
 Kedden délelőtt megdöbbentő körülmények között lefolyt verekedésről érkezett jelentés a debreceni rendőrségre. — Megjelent a kapitányságon Szilágyi József 14 éves bornyász gyerek, aki a Bleyer Mór tanyáján szolgál és feljelentést tett Szilágyi Imre 26 éves tehenész ellen, aki minden ok nélkül megverte, majd felragdott egy vasvillát és keresztül szurta a karját.

A gyermek apja elmondotta, hogy nem volt pénzüki gyógykezelésre és így annak ellenére, hogy a verekedés már egy hete történt, a gyermek súlyosan sebesült karját nem is látta orvos. A rendőrségen megdöbbenve tapasztalták, hogy a gyermek karja már teljesen fűzkösdödni, gennyezni kezd. Azonnal intézkedés történt, hogy a gyermeket beszállítsák a Horthy Miklós kórházba. Szilágyi Imre ellen súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás.

### Egy debreceni villanszerelő bonyolult bigámiás bűnpere a debreceni törvényszék előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
 Érdekes keletkezési bűnpereben tartotta a minap főtárgyalást a debreceni törvényszék a Rózsa Lőrinc elnökelete alatt működő büntetőtanács. Dézsi József debreceni villanszerelő volt a vádlott, aki 1920 június 19-én törvényes házasságra lépett Jenes Juliánával. Később azonban megszűnt közöttük az egyetértés és válóperj indítottak. A debreceni törvényszék annak idején ki is mondta a házasság felbontását. Az ügy felelőbezés folytán a táblához került, amely ezt az ítéletet helybenhagyta. A Kuria azonban kimondotta, hogy a házasság felbontására nincs alapos ok és az alsó bíróságok ítéletét megsemmisítette. A törvényszék a három ítéletet az iratokkal együtt elküldte az anyakönyvi hivatalhoz, ahol nyilvántartásba vették. Tévedés történt azonban, mert valójában csak a két alsóbíróság ítéletét tekintették meg a hivatalban és amikor ez év folyamán Dézsi megjelent az anyakönyvi hivatalban és az iránt érdeklődött, hogy el van-e ő választva az első feleségétől, mert nőül akarja venni Szerépi Margitot, azt választották, hogy az ügy el van intézve, nincs semmi ok az új házasságra. Ugyanezt a választ kapta később Szerépi

Margit anyja is. Dézsi és Szerépi Margit megesküdtek. Később azonban kitűdött a tévedés, mire Dézsi ellen megindult a bünvádi eljárás keletkezési bűnügyben. A főtárgyaláson Dézsi a fentebb elmondott körülményekkel védekezett. Azonban az a gyaru merült fel, hogy ő megtudta még a második házasság megkötése előtt a Kuria ítéletét és ennek ellenére lépett házasságra. Dézsi ezt tagadta. A törvényszék a főtárgyalást elnapolta újabb bizonyítékok beszerzése céljából.

#### HIRDETMEY

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 65.006-1933. számú rendelete alapján a folyó évi december hó 24-ére és 31-ére eső vasárnapokon a borbély és fodrász, továbbá a nőifodrász és manikűr üzletek az ország egész területén reggel 7 (hét) óráig, december hó 24-én este 7 (hét) óráig, december hó 31-én pedig este 8 óráig nyitva tarthatók.

Folyó évi december hó 25-ére és az 1934. évi január hó 1-ére eső hétfői napokon az emeltett üzletek zárva tartandók.  
 Debrecen, 1933 december hó 5.

Elsőfokú Közigazgatási Hatóság.

### Vághy Sándor portermelő

Gyöngyös-Visontai fajborainak literenkénti korlátozott kimerése

Debrecen, Péterfia-u. 52

Honvéd-utcai villamos megálló

Az ünnepekre csapon

Gyöngyösi zamatos fehér 50 fill.  
 Finom visontai vörös 54 fill.  
 Gyöngyös-visontai rizling 60 fill.  
 Gyöngyös gyöngye 60 fill.

### Marólugot ivott és meghalt egy négy éves kisleány

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Csuka Jánosné hatvan éves hajdusárosi öregasszony ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg bünvádi eljárás a debreceni törvényszéken. A vád szerint ugyanis Szilágyi Jánosné, aki közös háztartásban él Csukánéval, ez év május végén négy éves Gellért Ilona nevű fogadott leányát, amíg ő távol volt, Csukáné gondjaira bízta. Az öreg asszony nagymosást rendezett és mikor másnap kiment a földre kapálni, a marólugos edényt a konyha földjén hagyta. A kisleány bement a konyhába és beléivott a marólugba. Nemsokára ezután az orvosi beavatkozás ellenére is meghalt. A tegnap esti főtárgyaláson Csukáné részbeni beismerő vallomást tett s a törvényszék tizenöt napi fogházbüntetésre ítélte, azonban az ítélet végrehajtását az enyhítő körülményekre való figyelemmel, három évi próbaidőre felfüggesztette.

### A Gazdakamara a baromfikereskedők kartelje ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
 A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szervezetet létesített, a kamarakerület baromfitenyésztőinek részére, akik most a karácsonyi piac előtt a baromfi felvásárló kartel kezeibe kerültek. A helyzet ugyanis az, hogy a tyúk és pulyka kereskedők kartelbe tömörültek és vidékenként csak egy exportőr vásárolhat és az természetesen kihatásolja a piacokat. Az olcsó pénzen összevásárolt baromfit azután a tömörült kereskedők busás haszonnal értékesítik a külföldi piacokon. Ennek megakadályozása érdekében a kamara megalakította a baromfi árellenőrző bizottságot, amely minden héten kétszer a külföldön elérhető ár alapján a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal közlése útján közölni fogja az erre a célra szervezett tudósítóival a baromfi irányárakat. Abban az esetben, ha az irányárak alatt vásárolnak majd az exportőrök, ugy a tudósítók azonnal jelenteni fogják a kamarának, amely a külkereskedelmi hivatal útján az ártörés további megakadályozása érdekében a szükséges lépéseket haladéktalanul megteszi.

Karácsonyi bazár a Szappanos-utca 16. szám alatt és a Csapó-utca egyházterében állandóan tart december 24-ig az egyházközség szegénysegélyező karácsonyi vására. Játékok, kézimunkák, csigatészta és tarhonya rendkívül jutányos áron kaphatók. Minden fillér a nyomor enyhítésére szolgál.

### ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Lift. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ETTEREMÉS KAVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egy pincér rendszerl Menü: 150 P.

# Hírek

1933 december 13. (Szerda.)  
Prof.: Luca, Kath.: Luca.

## Következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

"Aranyangyal" Bánó Andor, Piac-u. 50.  
"Nap" Tolvay Imre, Piac-u. 1. "Tisza"  
Aladár, Magoss György-tér 9. "Bocs-  
Lassányi József, Cegléd-u. 22. "Má-  
király" Papp Gyula, Nyilastelep.  
"Móspércsi-ut" 16. "Árpád fejedelem" Mi-  
Béla Csapókert, Jánossy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám 20-45.  
Tűzoltók telefonszáma 0-4.



## ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Ezúttal is felhívjuk igen tisztelt Elő-  
fizetőink figyelmét, hogy esélyes előfize-  
tési hátralékukat sürgősen rendezni szives-  
kedjenek, mivel a karácsonyi ünnep heté-  
ben kiosztásra kerülő FÜGGETLENSÉG  
újság évkönyvét csak azok az előfizetők  
kaphatják meg díjtalanul, akiknek decem-  
ber héta vonatkozó fizetési nyoma van a  
pártukban. Kiadóhivatal.

A debreceni egyetemi földrajzi intézet  
jeleni december 12-én:

Közép-európa keleti fele átmenetileg az  
északi elvonuló időjárási zavarterület  
hatása alá jutott. Ennek következtében ha-  
zasokosok léptek fel és a hideg is csökkent  
mértékben.

Hazánkban az északi és keleti részeken  
erősebb lett az idő és sok helyen kisebb  
mennyiségben havazott is. Az erősebb borult-  
ság folytán az éjjeli lehűlés csökkent. A  
szombat 18 fokos fagyval szemben kedden  
reggelre csak -11 fokra süllyedt a hő-  
mérséklet. A hőmérséklet legmagasabb értéke  
kedden délután Debrecenben -5, az esti  
hőmérséklet -8 fok volt.

Prognózis: A felhőzet csökkenésével és  
a déli észak szellekkel újabb hőcsökkenés  
és a fagy erősödése várható.

**Hettshemer Ernő előadása Ausztriá-  
ról.** Csütörtökön, december 14-én délután  
3 órakor a városi háza közgyűlési termében  
Hettshemer Ernő leánygimnáziumi tanár  
előadást Ausztriáról igen szép vetített  
képekkel. Szól a külföldi utazásokról, álta-  
lában, majd ismerteti az osztrák nép jel-  
lemvonásának megnyilatkozását formált.  
Hallunk egy bécsi séta benyomásairól, bé-  
csi emlékeiről. Megismerjük Bécs kör-  
nyekét, azután ellátogatunk Ausztria fon-  
tosabb helyeire: Klagenfurtba, Villachba,  
Zell am Seebe, a gyönyörű Tirolba, Salz-  
burgba és végül egy kellemes kirán-  
dalást teszünk a sokszor emlegetett Sem-  
meringre. Mindez gyönyörűen megvalósu-  
lik előtűnő a vetített képeken. Ugyhog-  
y bulidonképen nem mágyunk Ausztri-  
ába, de az jön hozzánk. A közönség nem-  
csak hallani fog a szomszédos Államról, de  
látja is fog sok minden érdekességet. Az elő-  
adás ingyenes és tekintet el a sok bemutat-  
ható képre, pontosan 6 órakor kezdődik  
a városi háza közgyűlési termében.

**Karácsonyi 'á'ndéku**l készíttessen  
kénykép az "UNIO" műteremben.  
Kénykép-palota, Piac-u. 43. az udvarban.  
Műterem állandóan fűtve!

**Felhívás a csendőr özegekhez.** Azon  
csendőr özegek, árvák és ellátat-  
lan volt csendőr egyének, akik kará-  
csonyi támogatásra rászorulnak, pénteken  
szombaton 11-12 óra között a csendőr-  
kerületi parancsnokságnál jelentkezzenek.  
A csendőrséghez való tartozásuk igazolá-  
sára vonatkozó irataikat hozzák magukkal.

**A Kereskedelmi Alkalmazottak Egye-  
sületének közgyűlése.** A Debreceni Keres-  
kedelmi Alkalmazottak Egyesülete december  
17-én délelőtt 11 órakor Szent Anna-utca  
17. szám alatti helyiségében rendkívüli köz-  
gyűlést tart. Tárgy: Alapszabálymódosi-  
tás. Mjuttat az előzőleg összehívott köz-  
gyűlés határozatképtelen volt, ez a közgyű-  
lés a megjelölt tagok létszámára tekintet  
nélkül határozatképes lesz.



polgár idős Kiss Sándor életének 76.  
évében elhunyt. Temetése csütörtök dél-  
után félhárom órakor lesz Köztemető 2/a.  
számu ravatalozóterméből, református egy-  
ház szertartása szerint tartandó ima után.  
Teme és a Fehértói temetkezési vállalkozás  
rendezi.

**Hajnal Ferenc vőfény** 80 éves korában  
elhunyt. A régi jó idők egyik oszlopa  
dől ki személyében, kinek elhunytát kü-  
lönösen a gazdatársadalomban sokan gyá-  
szolják. Temetése csütörtökön délután há-  
rom órakor lesz Köztemetőben a Dankó  
temetkezési vállalat rendezésében.

**Répánszky Róza temetése** csütörtökön  
délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó  
temetkezési vállalat rendezésében, Kos-  
suth-utca 3.

**Készítve nyilvánítás.** Szeretett feleségem,  
drága jó mamám és édes leányom vég-  
tisztelességgel egy a nagyszámú rokonaink-  
nak, mint a jó ismerőseinknek, kik meg-  
jelenéssel, virágokkal mélytelen fáj-  
dalmainkban osztoztak, hálás köszönetet  
mondunk. Öry Mihály, leánya és az édes-  
anya.

**Bibliaköri értesítés.** Az Ispotályi Egy-  
házrész kebelében működő Vigekedvű M.  
utcai iskolai és tégláskerti bibliakör veze-  
tősége értesíti a híveket, hogy a Vigekedvű  
Mihály utcai iskolai bibliakör óráit minden  
héten szerdán este 7 órakor, a tégláskerti  
bibliakör pedig minden héten csütörtökön  
délután 3 órakor tartja. A Nagy István lel-  
kész vezetése alatt a Diakonissza-jutózetben  
működő bibliakörök órái a megszokott  
időben tartatnak.

**Perzsa szőnyeg** művészi  
kiállításban,  
olcsó árban, mint legcélsebb és legal-  
kalmasabb karácsonyi ajándék **FEREN-  
CSIK JÓZSEFNÉ,** Simonffy-utca 39. sz.,  
alatti szőnyegszövődjében kapható.

**Kérelem.** A síkenémák helybeli inté-  
zete a kötelekben képzés alatt álló 146  
síkenéma gyermek karácsonyi megörven-  
deztetésére karácsonyfát állít a növendé-  
kek szerepeltetésével ünnepélyt rendez.  
Szándékuk az intézet magaraghatva meg-  
valósítani, ezért, mért is ezután kéri a  
jókát, nemesszívűeket, hogy emberszerető  
lelkük melegt a természet mostoháival is  
éreztetni a jézetti célra adományait  
eljuttatni kegyeskedjenek.

**Elipták a téli kabátja.** Dószegi József Dobo-  
zi-utca 15. szám alatt lakó gazdálkodó tegnap a  
Hortobágyi gőzmalom előtt lovaira terítette kabá-  
tját. A téli kabátot, melynek zsebében iparrendelő  
és 10 pengő volt, ismeretlen tettes ellopja. A gaz-  
dálkodó feljelentésére megindult a nyomozás.

**Mindenki** kedvezményes áron vásárolhat  
tűzlobananyagot a **Köztiszt-  
viselő** árúdjában!

**x Az állami sorsjáték** jótékony célt  
szolgál s akik a megartani nem kívánt  
birtokukban lévő sorsjegyet vissza nem  
küldik, a jótékony célt károsítják meg. A  
sorsjegyek visszaküldése díjtalan. Egyben  
közöljük, hogy a pénzügyminisztérium  
126900-1933. számú rendeletével az ál-  
lamsorsjáték illetéket leszállította. 5.-  
pengős nyeresémeny után egyáltalában  
nincs, magasabb nyeresémeny után az  
eddigieknél kisebb illeték fizetendő.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Házasságok:** Seres Dániel eszmadia m.-  
Dudra Mária; Mikó László szabó m.-  
Jándi Sára; Tóth István fm.-Silye Mar-  
gitt; Chemez Gyula, magánhiv.-Labér  
Etelka.

**Születések:** Szilágyi József ny. fogházor,  
leány Olga; Rezes Pál hentes, leány Mag-  
da; Rákosi János fm. altiszt, leány G-  
zella; Egresi Gyula fm., leány Ida; Sük-  
kös Sándor npsz., leány Mária; Palota  
Miklós zenész, leány Ilona; I hajvaszületés  
és 2 törvénytelen újszülött.

**Halálosok:** özv. Keszler Abrahámné  
Stark Anna ízr. 62 éves, Kálvintör 5; Tyár  
Klára á. ev. 11 hónapos, Déjisor 1; Ré-  
pánszky Róza ref. 4 hónapos, Csillag utca  
91; Rákosi Jánosné Bundik Piroška r.  
kath. 29 éves, Biharkeresztes; Szabó János  
ref. 4 éves, Szepességi u. 28; Farkas József  
r. kath. Késes u. 10; Tóth Piroška ref. 8  
hónapos, Gödröcköz; Molnár György ref. 5  
éves, Bellegelő 471; Glück Antal ízr. 48  
éves, Polgár.

## Üzletemet

**Piac-utca 40. szám alól  
Arany János-u. 2. sz. alá  
helyeztem át.**

Kérem a n. é. hölgyközönség további szí-  
ves pártfogását.  
**Bodnár női fodrász.**

## Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,  
Szabadidőm ejtem...  
A gondjaim holott nagyok,  
Hol itt vagyok, hol ott vagyok...  
Ha leszáll a rest éj,  
Kezdődik az estély,  
Tea, téstia, kerakzsemle,  
Társadalmi seregszemle,  
Irodalmi gyűlés,  
Választmányi ülés,  
Tudományos velő-hatás,  
Felolvasás, előadás,  
Műkedvelő esték:  
Mjnd elbém esték...  
S hanglatra térít erem:  
Angol... Bika... Déri-terem...  
Ezer cikket szabat lapom:  
Mikor lesz egy szabadnapom?...  
(LISZTIUS)

Tüziadalom a Dobozi utcai városi  
bérházban.

Kedden este telefon hívásra kivonult a  
tüzoltóság a Dobozi utcai bérházba, ahon-  
nan konyafutást jeleztek. A kivonult tűz-  
őrségnek azonban dolga nem akadt, mert  
kiderült, hogy a tüziadalom az okozta,  
hogy az egyik lakás konyhájában zsirt  
melegítettek a sütőben és az lángra lob-  
bant. Az ijedelem után azonban a ház-  
beliek maguk oltották el a tüzet és a tűz-  
oltók beavatkozására nem volt szükség.

**HANGVERSENY.** A Városi Zeneis-  
kola Tanárainak Brahms emlékhangver-  
senye gyönyörű műsorral szombaton, de-  
cember 16-án este 8 órakor az intézet  
hangversenytermében. Jegyek 50 fillértől  
1 P 50 fillérig a zeneiskolában és Méliusz-  
nál.

**Ma este lesz Sartorius Ernő előadása**  
a KIE-ben. Ma este 8 órakor a KIE Otthoná-  
ban, Piac-utca 36. szám alatt lesz a Deb-  
recenben időző ifjúsági vezérnek, Sartorius  
Ernő világszövetségi főtitkárnak az elő-  
adása, amely már nagy érdeklődés hom-  
kösterében áll, amennyiben a nagyszerű  
genfi előadó értékes tapasztalataiból és é-  
lményeiből ad elő legutóbbi, hosszabb ut-  
azásával kapcsolatosan, Sartorius Ernő  
nagy magyarbarát és ez az alkalom bizo-  
nyára sok újabb tisztelt fog szerejni neki,  
mert egy kivételosen érdekes és melegsztő  
embert ismer meg belőle mindenki. Az elő-  
adást dr. Daneshazy Sándor, a debreceni  
KIE elnöke tolmácsolja és művészi műsor-  
számok teszik gazdagga az estét, amelyen  
felszólal még a szintén Debrecenben tartó-  
zó Pógyor István magyar nemzeti KIE-  
titkár is. Az előadás pontosan kezdődik,  
Belépti díj nincs.

**Az evangélikus iskola apródatvási  
ünnepe.** Csütörtökön, december 14-én déli  
12 órakor az evangélikus elemi iskola  
nagytermében cserkészapród avatási ünne-  
pély lesz. Erre az ünnepségre a cserkész-  
parancsnokság meghívja szeretettel a szü-  
löket és az érdeklődőket; az ünnepély ke-  
retében tizenkét apródifjut fognak fel-  
avatni.

**Hócipőt, sárcipőt** tökéletesen  
javít  
ORBÁN, Piac-utca 7. Az udvarban.

**Nőiszabók figyelmébe.** A nőiszabó,  
fűzőkészítő, aszurozó, paplanos, műhímző  
és keztűs szakosztály elnöksége ezúton  
hívja fel tagjait, hogy akiknek az inség-  
adó kivételése sérelmes, sürgősen jelentke-  
zenek az ipartestületnél a hivatalos órák  
alatt délelőtt 8-tól 2-ig.

**Iparoszakosztályi ülés.** A debreceni  
Ipartestület műszerez, autó- és villány-  
szerező szakosztálya december 13-án, szer-  
dán este 7 órakor az ipartestület helyisé-  
gében igen fontos ügyekben ülést tart.

**Koresolyát** is Fricknél  
veaven.  
műköszörős szaküzletben, Ferenc J. u. 27.

**x A paraítai gyógyszer, ami az „Ig-  
mándi”-ban rejlik, évezredek óta a föld  
gyomrában él.**  
Ha meglepetést akar szerezni, valaki-  
nek, úgy forduljon bizalommal Kerékgyártó  
kőzímunka iparhoz, hol Karácsonyra olcsón  
szép ajándéknak veheti kaphat.



**A SZINHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYEI:**  
A mélyen tisztelt színházberlők kéretlen-  
kel beleértve a szelvényberlőket is, tekintet-  
tel arra, hogy az első tíz berlet lejárt, a  
második 10 előadás berletárát Angyal De-  
zso titkár kezéhez, vagy pedig a színház  
pénztárnál nyugta jelenében bevetni szí-  
veskedjenek.

## Csokonai színház.

**Kardoss Géza**

ma, szerdán délután ZONA  
helyárákkal (a legdrágább földszinti  
jegy 80 fillér)

játssa el a címszerepét  
a legkedvesebb magyar vigjátéknak,  
mindenki jöjjön és nézze meg az.

## Öreg tekintetes!

MA, szerda ESTE  
a legnagyobb siker!

## Ember a hid alatt

kerül színre!

Csütörtökön délután zóna helyárákkal  
a legkacagatóbb operett:

## Tessék beszállni

EZ AZ ÖRÖMHIR!  
Csütörtök este!

Közkívánatra! Közkívánatra!

## Fehérvári huszárok

Jön! Szombat este Jön!

## Nászéjszaka.



Booskay-tér. Telefon: 14-26

**Szerdán: Csak felnőtteknek!**  
"VIHARTORONY"  
Conrad Veidt, Tala Birell világfilmje.  
Mogelőző: "LEANYANYA", Gustav Fröh-  
lich, Renata Müller főszereplésével.  
Előadások: 7, 9 órakor.



## A DEAC közgyűlése

A DEAC ezévi rendes közgyűlést de-  
cember 15-én (pénteken) délután 7 órakor  
tartja a XII. sz. tanteremben a következő  
tárgysorozattal: 1. Elnökj megnyitó. 2. Fő-  
titkári jelentés. 3. A tisztikar választásának  
első részének, valamint az igazgatótanács  
választásának első részének megválasztása.  
4. A közgyűlés előtt legalább 8 nappal be-  
érkezett indítványok tárgyalása. Ez a köz-  
gyűlés, mivel a legutóbb, december 7-én  
tartott közgyűlés határozatképtelen volt,  
megjelenek számára való tekintet nélkül  
határozatképes közgyűlés lesz.

37.092. 1933. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

Debrecen sz. kir. város th. útjainak 1934-ik évi fenntartásához szükséges kö-

anyag szállításának vállalatbaadására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalási hirt-

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon, egységárak megjelölésével teendő és pedig a kiirt összezes szállításokra vagy együttesen, vagy külön-külön munkanemenként.

Az előírt okmánybélyeggel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlati könyv szállításra” feliratu, pecséttel lezárt, sőtőlpen borítókban 1933. évi december hó 23-án, pénteken délelő, 11 óráig Debrecen szab. kir. város közigazgatási, illető hivatalában nyújtandók be, vagy olyan időben adandók postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap délelő, 12 órákor a városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket, középkezelési általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (Rendőrségi palota III. emelet 106. sz. szoba) az önköltségi ár: 1 pengő megértése ellenében szerezhetik be.

Azok az ajánlattevők, kik a várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, taroznak szállító-képességeket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és parkamara bizonyítványal igazolni, melyben vállalatuk telepe szerint taroznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra — szabadon választ-hasson, a kiirt munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhessen, a munkákat belátása szerint megoszthassa, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános, vagy korlátozt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhesen.

Debrecen, 1933 december 9. Polgármester.

Debrecen állatvásár

A keddi debreceni állatvásáron olyan kevés volt a felhajtás, hogy árak nem is alakultak ki.

A szarvasmarha vásáron ellenben nagy volt a felhajtás. Árak: Szopós borjú 60-70 fillér, vágómarha 30-37 fillér, fejős tehén darabja 80-250 pengőig, jármos ökör párja 280-490 pengő.

HIRDETÉNY

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur rendölete alapján felhívom a város méh-tenyésztéssel foglalkozó lakosait, hogy folyó évi, december hó 20-ig az elsőfoku közgazdasági hatóság földszint 46. szanu szobájában jelentsek be:

Debrecen, 1933. évi december hó 9. Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

Piaci árak:

- Ílizott liba kg 80-95 fillér, hízott... kg 75-85, sovány liba párja 4.50-8.00, vány ruca párja 2.20-3.50, pulyka párja 3.50-7.80, csirke és tyúk párja 80-3.50, káppan párja 3-5.00, kórta párja 08-09, alma kg 24-50, körte kg 30-40, díj kg 88-96, gesztenye kg 54-02, citrom drb 04-08, zöldség csomója 02-02, fejes káposzta drb 04-06, zeller drb 04-02, karalábé drb 01-03, karfiol drb 06-15, autótök drb 15-30, krumpli kg 02-05, röhagyma kg 04-05, foghagyma kg 16-20.

Debreceni termény és takarmánypiaci árak

- Buza 6.8-6.50-6.00 és a boletta, rozs 3.00-2.80 és a boletta, árpa 5.50-5.20, zab 5.50-5.00, tengeri ó 6.30-6.20, tengeri új 4.00-3.60, tengeri csöves 3.20, lucerna 4.50-4.00, szóna 3.50-3.00, löhere 4.00, búkkony 3.00, 2.80, alomszalma 1.80-1.40, rozs-szalma 2.00, cukorrépa 1.00-80, takarmányrépa 80-70, zsupszalma 1 kéve 8 fillér, tökmag 18.00-17.00, napraforgómag 8.00, 7.00, tök, fehér, evő 2.00-1.50.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelen meg. Apróhirdetés díja postabélyegekből is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókkiadóhivatal József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

Azast kereső nők

Mosást. vasalás vállalat vagy bármilyen házimunkát. Lakásokban is mosók. Lorantffy utca 42.

Allást kereső férfiak

Okleveles ápoló elménne beteg mellé, vagy ehhez hasonló munkára. Hajduszentpéter. Tibay István. Ujisor 52.

Betöltendő állás nőknek

Németül tudó szerény igényű leányt keresek középiszkolás gyermekem mellé. V. Szegediné, Szent Anna 10.

Fiatalt

bejárónót felveszek. Széchenyi utca 23. szám. Háztulajdonos. 3076

Fűzéshez

orít leányt is bizonyítványtal felveszek. Werbőczy u. 2. II. 1. 3077

Betöltendő állás férfiaknak

IGAZGALVANYOS RIKKANCSOK azonnal felvételek magas jutalékkal Debreceni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg utca 16. szám. Jelentkezés délután 2-5-g.

Taunló

ó családtól négy középiszkolással felvesz Sztizer-nvonda Halköz 1. 3074

Butorozott szoba

szoba, különbejáratu utcai. Kiadó Ugyanon Schunda cimbalom oleson. Vigkedv Mihály utca 10.

Egy

utcai butorozott szoba azonnal kiadó Ugyanon egy száz kilogrammos disznó eladó (Monti eredes) Magos utca 37. 3078

Butorozott szoba

különbejárattal ellátással is kiadó Csapó utca 19. udvarban jobbra. A

Kiadó lakás

Szoba, konyhás utcai magasföldszintes lakás mellékeltségekkel azonnal kiadó. Körház utca 7. szám. B2

Irodának

garzonnak vagy orvosi rendelőnek kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3968

Egy szobás lakás

magánosnak kiadó. Csapó utca 10. az emeleten. 3965

Új szoba

festett egy szoba-konyhás, száraz lakás 15-re vagy január 1-re kiadó. Apafi utca 20. A

Komfortos

kettőszobás garzonlakás kiadó Csapó 26. I. em. 352

Egy szobás

lakás konyhával Aitó utca 12. szám alatt kiadó. Felvilágosítás: Simonffy utca 47. A

Modern

háromszobás villalaks kiadó. Vilmos császár körút 48 és 50 között benvilós utca emeleten villájában A

Ajánlat

Únnepre tétesliszt 24 fillér. Molnár, Csapó 98. 383

KIRÁLY KÁVÉI

móka a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király Üzletben a vevő előtörköl. Dégenfeld tér 11. sz. 224

Elismert

tő házikoszi konyhai. 4 f. zásos 66 fillért személevként. Kihordásra is. Csapó utca 19. szám. keresztútlet. A

Gyöngyösi fajbor

névnadra, az ünnepekre a legjobb a lezolesobban. Csapó: Gyöngyös evöngve 66 f. Gyöngyösi rizling 60 f. Visontai vörös 54 f. Gyöngyösi zamatos 50 f. Vághy Sándor gyöngyösi hortermelő lerakata. Debrecen. Pétefia u. 52. Honvéd utcai villamos megalloal. 292

Állandónak

korcsolyát, alpakka evöszköt, karácsonyfaállványt, — húsgepét, aluminium edényt, zsiroböndöt, kálvhavédőt Nagy vasúletében, csapóforduló. 264

Gyermekjátékok

erős és olcsó kivételben készülnék Gebel Antal esztergályos mesternél. Kossuth utca 18. utcai szuterén 3022

Finom uri szabóság

Finom evöny szövetekből már 70 P-151 készítek öltöndöket. Pintér Jenő. Ferenc József ut 18. 329

Jó tájfa

alma eladó. Róhermere u. 61. A-1

Sajáttermésű

haldubagos ödeses fajborok kaphatók lezolesobban — Széchenyi utca 29. 3049

10 deka

teavai 24 fillér, ementhál 24 fillér, sárvári teavai 36 fillér, Stauffer teavai 30 fillér. Sajt — Vajházban, Piac u. 17. Kovács vasúlet; mellett. 379

Oktatás

Zongorórakait ad igen mesekelt aron tanár Akadémiai rendszer szerinti tanit. kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön. olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kossuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

Zongorázni

tanítok akadémiai módszer szerint havi 4 pengőtől kezdve. kívánatra stájerlekó és magyar nótákat is. Cim a kiadóban

Naményi

Gyorsiró- és gépiró-iskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés Állami vizsra, állami bizonyítvány Heiyesírásnal is. \* szöprástanítás különórákban is. Mikló: u. 8. 246

Kereslet

Kakukós órák megvételre keresek Miklos utca 46. A

Autó, motor, kerékpár

Autótal. traktoriat. motorkerékpár-iat javitassa Postarikiál Nvil utca 15. 2609

Kis autó

eladó, csukott, 7 löérés, kis adóta van. Opel evörtmányu Kifüno karban. Érdekföldni Csobay László gépészmernök-nél, Hunyadi utca 23. Műszaki üzlet. 355

Pénz

150 P kölcsön; keresek sürgösen fedezet mellett. Cim: Csapó utca 40 kanváruzet. 392

Jömenetelű

saison üzlethez kellő fedezet mellett 4 hónpra 2-3000 pengő kölcsönt keresek. Ajánlatokat havi 20 százalékos felőre a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalába kérem. 347

Üzlet, műhely, raktár

Tiszapalotában. Dégenfeld-terü frontos január 1-re kis üzlethelység kiadó. Érkekezni: házzöndök-nál délután 2-4-ig. 338

Megnyit

Györy Mihály ur és hölgy-fodrászata Csemete utca 13. alatt. 384

Szárócsüzet

berendezéssel és áruval elköltözés miatt sürgösen eladó. Ára 70 pengő. Cim a kiadóban. 383

Szatós üzlet

berendezéssel és áruval evört elköltözés miatt sürgösen eladó. Ára 100 P. Cim a kiadóban. 375

Egy

üzlethelyiség kiadó. Ferenc József ur 16. Alföldi palota. 817

Raktárnak

műhelynek. Irodának alkalmas helyiség a város központjában. Kossuth utca 3. földszint, azonnal kiadó. — Haidházi utca 7. Érkekezni: József kir. herceg utca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. A

Eladó állatok

Liba. 130 kilós zsirsertes eladó. — Kut utca 120. 382

Egy

150 kilós zsirsertes, 130 kg. húsertes. Kossuth u. 51. — keresztüület. 494

Butorok

Álló ruhafogas éterem részere kiválóan alkalmas, evösbá díófafurné-ro ruhaszekrény szép kivitelben és bintaszék iutányosan eladó. Domb u. 17. A

1x1

hirdetés meg-yözi Öntérel: ha lakás kiadó vagy lakás keres, gyors és biztos eredmény ér el ha a apróhirdetés a DEBRECENI UJSÁG-ban adja fel: József kir. herceg utca 2.

Eladó ház

300 négyzetööl telekkel kó-lon szantásági úttal. 7 szobos lakás, konyhás lakás, 1900-1910 építék. Lakások mind kiadva. Árvehozó teher. — Haidházi utca 7. Érkekezni: Kossuth utca 2. Trafik

Eladó fölt

három hold föld Szoboszló u. félen, városhoz 6 kilométer. mindenre alkalmas — Nagyvárad utca 16. 370

Különléte

Mosómedve bundabéles iutányosan eladó. Széchenyi utca 12. ucai lakás. 481

Elveszett

egy széles csiszolt arany arones-karkötő. — Meg akli hozza fel Szent Anna u. 22. f. e. Somfalvynéhoz, jutalomban részesül. 376

Eladó ingóság

Ut és használt szítáló gép, cégtáblák, pékfelszerelés oleson eladó. Haidó u. 12. 3079

Magyar Nemzeti Künt

és Lapkiadóvállalat kiadó